

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№20 (14425), 20 февраля 2014 г., четверг. Год издания — 82-й.

УЧИТЕЛЬ ГОДА — 2014

ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ

«Финал муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» — всегда волнительное и торжественное событие. От имени главы района и депутатского корпуса желаю всем финалистам поменьше волнения, частичку удачи, чтобы все задуманное получилось. А жюри и себе в том числе — объективности. Поздравляю вас всех с этим замечательным событием!», — этими словами открыл вечер заместитель главы района по социальным вопросам А. В. Щукин.

А потом на сцену поднялись они, люди, как справедливо отметили ведущие, необыкновенные во всем. Пять финалистов, по итогам полуфинальных испытаний, получившие путевку на самое главное испытание. У них разный стаж работы, разные квалификационные категории, но все они одинаково сильно волновались перед выходом к залу. Да и зрителям было непросто: они горячо поддерживали своих любимых конкурсантов и переживали за них!

В этом году финал предполагал два конкурса: мастер-класс и дискуссионный клуб. Оба они прошли легко, при полном зрительском одобрении. Финалисты раскрыли некоторые секреты профессионального мастерства, которые пригодятся и их коллегам. Так, Н. В. Алексеева рассказала о способе моделирования и разрешения проблемной ситуации на уроке, Г. Н. Чыкова — о технологии развития активности ТРИЗ, Ю. О. Емельянова поделилась с присутствующими технологией развития критического мышления, Ю. Н. Чуриков вместе с группой сделал пять шагов по пути к вокальному мастерству, Л. Ю. Щеглова предложила поработать, используя язык графики.

Пока жюри подводило итоги



Юлия Олеговна Емельянова — учитель года!



конкурса, на сцене был представлен целый калейдоскоп творческих номеров. И вот на сцену для оглашения результатов поднимаются председатель А. В. Щукин и сопредседатель жюри, и. о. начальника управления образования С. В. Браун. Финалистами конкурса названы Г. Н. Чыкова (Тогурская СОШ) и Ю. Н. Чуриков (Колпашевская ДШИ). Лауреатами муниципального этапа «Учителя года — 2014» стали Л. Ю. Щеглова (СОШ №7) и Н. В. Алексеева (СОШ №2). А звание «Учитель года» получила педагог английского языка СОШ №5 Ю. О. Емельянова. Поздравляем всех участников муниципального этапа, его финалистов и победителя!

Е. ФАТЕЕВА.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

20 февраля 1989 г. вышел Указ М. Горбачева о лишении Л. Брежнева ордена Победы.

20 февраля 1999 г. в Москве в Кремлевском дворце состоялась премьера фильма Н. Михалкова «Сибирский цирюльник».

21 февраля 1804 г. прошли первые успешные испытания паровоза — железнодорожного локомотива на паровой тяге.

НАГРАДЫ

ЗА МНОГОЛЕТНЮЮ РАБОТУ

Президиум Томского областного совета ветеранов за многолетнюю работу в районной ветеранской организации, активную жизненную позицию, патриотическое воспитание молодежи и в связи с праздниками — Днем Защитника Отечества и Международным женским днем, наградил активистов Колпашевской ветеранской организации:

Почетным Знаком Всероссийской организации ветеранов отмечены: Владимир Иванович Подойницын, Надежда Михайловна Опарина, Галина Михайловна Червинская, Зоя Васильевна Бабюк;

медалью «Заслуженный ветеран Томской области» награждены: Алексей Григорьевич

Ходырев, Валерий Георгиевич Чайка, Николай Григорьевич Игнатов, Михаил Павлович Коротков, Галина Егоровна Кононова, Лариса Михайловна Щеголева, Таисья Романовна Головина, Нина Павловна Галанова;

медалью Томского облсовета ветеранов «За заслуги в ветеранском движении»: Михаил Тимофеевич Грицкеев, Алексей Семенович Ефремов, Николай Алексеевич Ермаков, Мария Александровна Сафронова, Нэлли Григорьевна Верховская, Тамара Кузьминична Ушакова, Галина Семеновна Мальцева.

Награды были вручены 19 февраля на пленуме Колпашевского районного совета ветеранов.

АФИША

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

21 февраля

ДК «Лесопильщик»: вечер отдыха для тех, кому за 30 «Защитник Отечества — звание гордое».

Начало — в 20 часов.

ДК «Рыбник»: театрализованная развлекательная программа «Богатырских мы кровей». Начало — в 20 часов.

23 февраля

ГДК: тематический концерт «Праздник настоящих мужчин». Начало — в 14 часов.

ДК «Рыбник»: концерт ко Дню защитника Отечества «Родины сыны». Начало — в 13 часов.

ДК «Лесопильщик»: праздничный концерт «Слава Отечеству». Начало — в 14 часов.

ЗАНЯТОСТЬ

УМЕНЬШЕНИЕ

НАПРЯЖЕННОСТИ

Как сообщила нам директор Центра занятости населения г. Колпашево И. Н. Ируцкая, по данным на 1 февраля 2014 года коэффициент напряженности (это численность ищущих работу жителей района на одно вакантное место) в районе составил чуть более 6 человек. Напомним, что на соответствующую дату прошлого года этот показатель будет значительно выше — без малого 8 человек. Уменьшение напряженности произошло вследствие организации с начала года активных мероприятий содействия занятости.

Мониторинг численности сотрудников, планируемых к увольнению в связи с ликвидацией

организаций либо сокращением численности или штата работников, показывает, что ныне за период с 1 по 31 января в Центр занятости населения поступили сведения от 3 организаций на увольнение 4 человек. За январь прошлого года — также от 3 организаций на увольнение 29 работников.

По данным мониторинга, на 1 февраля в организациях района численность работников, трудившихся неполное время, составила 8 человек. Отпуска по инициативе администрации никому предоставлены не были.

М. НИКОЛЕНКО.

ПО ЗАКОНУ

В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОТЕРПЕВШИХ

Президент РФ В. В. Путин подписал поправки в УПК, исключающие возможность ухода от ответственности опасных обвиняемых, совершивших преступления небольшой тяжести в состоянии невменяемости. Документ размещен на официальном портале опубликования правовых актов.

Напомним, до принятия поправок душевнобольные, совершившие преступление небольшой тяжести, освобождались не только от уголовной ответственности, но и от принудительного лечения. Медпомощь им могла быть оказана лишь с их согласия, за исключением случаев «тяжелого стойкого или часто обостряющегося проявления» симптомов душевной болезни, а граждане, страдающие от неадек-

ватных действий таких людей, не могли обратиться в суд с заявлением об их принудительной госпитализации.

Законом из части второй статьи 443 УПК исключается положение, обязывающее суд выносить постановление о прекращении уголовного дела без применения принудительных мер медицинского характера только на том основании, что лицом в состоянии невменяемости совершено запрещенное уголовным законом деяние небольшой тяжести.

Предполагается, что эти изменения позволят суду в данных случаях назначать лицам, представляющим опасность для себя или окружающих, принудительные меры медицинского характера, обеспечив тем самым защиту прав потерпевшего.

М. МАРИНИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ



21.02 -15... -19°, давление растёт, возм. снег.
22.02 -21... -25°, давление растёт, возм. снег.



ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

УЖ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА...

День памяти воинов-интернационалистов отмечается в России 15 февраля как дань уважения к подвигу советских и российских солдат. Дата выбрана далеко не случайно. Именно в этот день в 1989 году последний боец покинул афганскую землю. Завершилась длившаяся почти десять лет война.

В Колпашеве мероприятия, приуроченные к памятной дате, как правило, не ограничиваются одним днем. Вот и нынче они начались задолго до 15-го числа и продолжатся после него. Так, ветераны боевых действий провели встречи с подрастающим поколением в краеведческом музее и Колпашевском социально-промышленном колледже. Но самой насыщенной стала, конечно, суббота. Утром, по традиции, ветераны отдали дань памяти воинам, не вернувшимся с Великой Отечественной, и своим погибшим товарищам, возложив цветы к памятнику и мемориальным доскам, посетили Колпашевский храм Вознесения, а затем встретились на большом праздничном концерте, подготовленном коллективом ГДК.

Зал был полон. И артисты не подвели! В подготовке праздничного концерта принимали участие: воспитанники кадетского корпуса, образцовый танцевальный ансамбль «Югана» (руководитель Ж. Б. Серова), студия эстрадного вокала «Мармелад» (руководитель М. А. Кузнецова), ансамбль русской песни «Веселуха» (руководитель Н. В. Карома), вокально-инструментальный ансамбль ГДК (руководитель С. А. Пушкарёв), солисты Илья Рубцов, Екатерина Русских, Павел Суханов, Валентина Синюк. Концерт получился по-



настоящему душевным и праздничным. Не забыли никого: награжденных медалями и тех, кто медалей не получил, воевавших в Афганистане и Чечне, Таджикистане и Египте, Эфиопии и Бангладеш. Отдельные слова были сказаны в адрес отцов и матерей, удел которых ждать, не досыпать ночей, тревожась за своих сыновей. Стоя зал слушал песню «За этого пацана» и смотрел на экран, где сменяли друг друга фотографии тех, кто не дождался этого дня. С каждым годом скорбный список пополняется...

Слова приветствия и пожелания ветеранам здоровья адресовали со сцены от районной власти заместитель главы района по социальным вопросам А. В. Шукин, от имени заместителя председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца – его помощник Т. М. Чукова, председатель районного совета ветеранов Г. М. Сараев. Председатель Колпашевского районного отделения Томской региональной организации Российского Союза ветеранов



Афганистана С. А. Данилов вручил воинам-интернационалистам медали, а всем, кто оказывает активную помощь организации – благодарственные письма. Отдельно Сергей Алексеевич по-

благодарил тех, кто принял активное участие в организации мероприятий, посвященных 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Прежде всего, это глава Колпашевского района А. Ф. Мед-

ных, председатель районной Думы З. В. Былина, глава Колпашевского городского поселения А. А. Черников.

Завершился праздничный концерт общей фотографией. А у троих ветеранов на память об этом дне останутся другие фото – из Томска. В областном центре в этот день состоялось большое торжественное мероприятие, в котором приняли участие колпашевцы С. Н. Батаев, С. М. Дуров, В. Н. Шабалин. Два Сергея (Дуров и Батаев) были награждены медалями «За заслуги перед РСВА», Валерий Николаевич Шабалин получил Благодарственное письмо Законодательной думы Томской области. А Ивану Константиновичу Федотову друзья привезли из Томска Благодарственное письмо администрации Томской области.

Колпашевское районное отделение ТРО «РСВА» благодарит за оказанную помощь индивидуальных предпринимателей Т. В. Сушкову, Н. Н. Волкову и А. Ф. Буланова.

Е. ФАТЕЕВА.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ПОМОГУТ СОЦИАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ

Многие люди преклонного возраста и инвалиды не могут полностью обслуживать себя. Кому-то трудно ходить по магазинам или аптекам, иные нуждаются в помощи по дому, а близкие, которые могут взять на себя такую обязанность, либо работают, либо живут в другом городе. В таких случаях на помощь приходят социальные работники.

Социальный работник приобретет и доставит пенсионеру промышленные товары первой необходимости, продукты питания, поможет приобрести медикаменты, а также получить средства реабилитации. Кроме того, он оплатит счета за телефон, квартиру, электроэнергию, окажет содействие в уборке жилого помещения, доставке воды, дров в неблагоустроенное жилье. Также социальный работник под диктовку напишет письмо родственникам пенсионера, в случае необходимости, поможет в оформлении документов по вопросам пенсионного обеспечения и предоставления других социальных льгот.

Надомное социальное обслуживание предоставляет услуги, входящие в утвержденный администрацией Томской области перечень гарантированных государством социальных услуг:

- бесплатно в том случае, если среднедушевой доход гражданина ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной губернатором Томской области и действующей на территории соответствующего муниципального образования;
- с частичной оплатой, если размер среднедушевого дохода гражданина составляет от 100 до 200 процентов величины прожиточного минимума на душу населения;
- на условиях полной оплаты, если среднедушевой доход гражданина превышает 200% величины прожиточного минимума на душу населения, а также вне зависимости

от размера среднедушевого дохода гражданина при наличии родственников, проживающих с ним в одном населенном пункте.

Среднедушевой доход исчисляется исходя из размера трудовой пенсии, ежемесячных денежных выплат на оплату коммунальных и жилищных услуг, субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

При получении гражданином компенсационной выплаты в соответствии с Указом президента Российской Федерации от 13.05.2008 г. №774 «О дополнительных мерах социальной поддержки лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами», социальные услуги он получает на условиях полной оплаты. Размер полной оплаты за наши социальные услуги во многом зависит от количества, объема и периодичности их получения. С заявителем заключается договор, в котором оговариваются, какие именно услуги он хочет получать, в каком объеме и как часто.

Одной из инновационных форм, применяемой в работе отделением социальной помощи на дому, является внедрение бригадной формы обслуживания и оказания разовых услуг населению.

Социальные работники и водитель отделения объединяются для выполнения трудоемкой работы. Это способствует оказанию социальных услуг быстрее и качественнее.

Граждане пожилого возраста и инвалиды, не состоящие на надомном обслуживании,

но нуждающиеся в социально-бытовой помощи разового характера, так же могут воспользоваться услугами социального работника.

Стоимость разовых услуг определяется, исходя из действующих тарифов на платные социальные услуги.

Основные виды услуг разового характера:

- приобретение и доставка на дом продуктов питания и промышленных товаров;
- приобретение и доставка на дом лекарственных препаратов;
- доставка воды клиентам, проживающим в домах без централизованного водоснабжения;
- уборка помещения;
- содействие в оформлении документов для предоставления мер социальной поддержки, социальных выплат;
- оплата жилищно-коммунальных услуг.

Граждане, изъявившие желание воспользоваться социальным обслуживанием на дому или нуждающиеся в предоставлении разовой услуги, могут лично обратиться по адресу: г. Колпашево, ул. Обская, д. 65, строение 7, кабинет №12 или позвонить по телефону 5-33-58. Специалист приедет на дом для оформления необходимых документов.

Тем, кто нуждается в социальных услугах, чтобы обезопасить себя от мошенников и других ненужных визитеров, важно помнить: социальный работник приходит только согласно устному или письменному заявлению человека и всегда имеет при себе удостоверение.

Л. БАЙДИНА,
заведующая отделением
социального обслуживания
на дому ЦСПН Колпашевского
района.

АКТУАЛЬНО

ВЫЯВИТЬ

НОВЫЕ ВИДЫ НАРКОТИКОВ

Уже в этом месяце в Томск должен поступить хроматограф – специальное оборудование для выявления в организме человека синтетических наркотиков. С марта 2014 года, после того, как завершится процедура оформления документов, он начнет работать в Томском областном наркологическом диспансере. Как сообщил заместитель губернатора по вопросам безопасности В. Семенченко, на покупку хроматографа областной бюджет направил 28,5 млн рублей. Томская область стала первым регионом в Сибири, где появится такое оборудование.

Прогнозы специалистов насчет нарастающего распространения новых видов «дизайнерских» наркотиков в 2013 году подтвердились. Количество потребителей «синтетических» выросло в 2,5 раза. Кроме того, если в 2012 году потребление синтетических наркотиков фиксировалось только в Томске и Северске, то в 2013-м около четверти выявленных фактов пришлось на Томский, Верхнекетский и Колпашевский районы. Большинство потребителей таких наркотиков – безработные в возрасте от 25 до 45 лет.

Как отметил Вячеслав Семенченко, главная проблема в борьбе с распространением синтетических наркотиков заключается в трудности фиксации фактов их употребления и наличия в организме человека. Новый хроматограф позволит организовать эту работу на качественно ином уровне.

Для справки

По итогам 2013 года, в Томской области на учете с диагнозом «наркомания» состоит 3,7 тыс. человек (это на 2,8% меньше, чем годом ранее). Вместе с тем увеличилось количество лиц, впервые выявленных и поставленных на учет, – со 120 до 217. При этом на треть снизилось количество отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами, а также с 51 до 48 уменьшилось количество летальных исходов от отравления наркотиками.

Л. ЧИРКОВА.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Значительную часть населения г. Колпашево составляют люди преклонного возраста. Иногда Колпашево даже называют городом пенсионеров. Эта категория людей за многолетний и добросовестный труд по праву заслуживает уважительного отношения к себе. Но не везде и не всегда это получается. В защиту интересов, прав ветеранов-пенсионеров выступают ветеранские организации, куда входят ветераны войны, труда, дети войны, труженики тыла, пенсионеры.

Много лет возглавляла первичную ветеранскую организацию работников администрации района коммунист Антониды Васильевна Бусловская, которая стояла у истоков ее создания. Умелый организатор, опытный наставник, занимающий активную гражданскую позицию, чей опыт работы и знания служили хорошим примером для других. Антониде Васильевне понятны проблемы, стоящие перед пожилыми людьми, которые она решала в меру своих возможностей совместно с другими членами «первички». Много добрых слов было сказано в ее адрес на отчетно-выборном собрании, где за многолетний и плодотворный труд на общественных началах А. В. Бусловской было вручено благодарственное письмо. Антониды Васильевны является также постоянным членом районного совета ветеранов, что говорит о ее неравнодушии к проблемам ветеранского движения. Выступая в хоре «Ветеран» при городском Доме культуры, вносит свой вклад в патриотическое воспитание молодежи. За заслуги перед районом ей присвоено звание «Почетный житель Колпашевского района». Оставаясь коммунистом, она по-прежнему болеет душой и сердцем за судьбу города и района, за живущих здесь людей.

Коммунист Нина Александровна Барановская выполняет функции заместителя председателя Людмилы Викторовны Хрулёвой в ветеранской организации районной больницы. Помимо чествования ветеранов в дни рождения, они решают различные социальные вопросы, оказывают материальную и моральную поддержку. Пытаются добиваться улучшения жилищных условий для ветеранов, живущих в непригодных для проживания домах. В современных условиях это сделать трудно, но кое-какие ре-

интернате для престарелых и инвалидов.

Сама Нина Александровна курирует 96-летнюю труженицу тыла Елизавету Илларионовну Гладких. Принимает ей продукты, созванивается, чтобы выяснить, какие есть проблемы. Вместе с приятельницами сделали в квартире косметический ремонт. Одинокому человеку зачастую хочется просто поговорить с кем-то по душам. А Нина Александровна по своему характеру очень добрая, отзывчивая, всегда готова прийти на помощь. Ветеранская организация работает в тесном контакте с руководителем районной больницы Н. В. Дьякиной, председателем профкома И. В. Нартовой. Они доброжелательно относятся ко всем просьбам ветеранов, поздравляют в День старшего поколения, в дни рождения, оказывают помощь – материальную и транспортом.



Выделено помещение для ветеранской комнаты, где оформлены информационные стенды. Ветераны районной больницы



участвует во всех соревнованиях, а также в концертах хора «Ветеран» при городском ДК, где поет уже 15 лет, пропагандируя таким образом любовь к родному краю.

Имя коммуниста Людмилы Леонидовны Воробьевой известно многим в нашем районе. Педагог по образованию, она прививала ученикам любовь к своей стране, к живущим в ней людям. Поэтому ее беспокоят не лучшие изменения в стране, фальсификация исторической действительности, будущее нынешнего поколения, проблема безработицы, особенно среди молодежи, которая подвержена усиленной пропаганде через многие средства массовой информации жестокости и насилия. Пройдя школу жизни в партийных органах, приобрела определенный опыт работы по решению вопросов, направленных на восстановление социальной справедливости.

Обладая организаторским талантом, принципиальным отношением и уважением к людям, Людмила Леонидовна много лет возглавляла ветеранскую организацию педагогов Тогурской школы. Ни один ветеран не уходил из ее поля зрения. Работа велась по разным направлениям: это встречи за чашкой чая, чествование юбиляров, вечера отдыха, участие в мероприятиях Тогурской сельской библиотеки, спортивных соревнованиях, диспансеризации. С целью улучшения жилищных условий ветеранов проводились обследования жилья, решались вопросы по улучшению материального положения. Свою деятельность первичная ветеранская организация регулярно освещала в газете «Советский Север». Коллеги высоко оценивают ее преданность делу.

Эти женщины заряжают огромной позитивной энергией.

Какие бы вихри ни трепали страну, хочется, чтобы никто не унижал старость! Ведь жизнь так устроена, что все когда-то станут пожилыми. И каждому тоже потребуются помощь, забота и внимание.

Л. СУХАНОВА,
член Колпашевского
горкома КПРФ.



зультаты есть. Так, «выходили» одно место для проживания в Доме для ветеранов. Сейчас в стадии решения вопрос о выделении еще одного места в доме-

принимают живое участие в спортивных мероприятиях города, выступают на спартакиадах ветеранских организаций. Сама Нина Александровна активно

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

ЕДИНЫЙ ГОСЭКЗАМЕН – 2014

Одним из главных новшеств кампании по сдаче Единого государственного экзамена в 2014 году стало ограничение срока подачи заявлений с указанием выбранных предметов.

«В предыдущие годы выпускники могли гораздо дольше определиться с выбором «необязательных» предметов. Теперь же сроки жестко ограничены: до 1 марта все участники ЕГЭ должны завершить свой выбор и подать заявление», – сообщил руководитель регионального центра оценки качества образования Борис Илюхин.

По состоянию на 14 февраля 2014 года в базе данных участников ЕГЭ в Томской области числится 5 539 человек. Кроме выпускников-2014 единый госэкзамен будут сдавать выпускники прошлых лет, 90 выпускников учреждений среднего профессионального образования, а также 14 выпускников, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию в прошлые годы.

Никаких содержательных изменений в заданиях (КИМ ЕГЭ) не будет. В начале учебного года на сайте разработчика – Федерального института педагогических измерений (www.fipi.ru) были размещены демонстрационные варианты ЕГЭ и другие документы.

Организационно в ЕГЭ в 2014 году введены обязательность видеонаблюдения в аудиториях, наличие металлодетектора на входе. Кроме того, теперь деталь-

но описана ответственность организаторов экзамена. Впервые в России введены институт Федеральных инспекторов и Федеральных общественных наблюдателей за ходом проведения ЕГЭ.

Ключевые даты ЕГЭ:

1 марта – прием заявлений и выбор предметов.

20 апреля – начало досрочного этапа ЕГЭ.

5 мая – распределение участников основного этапа по ППЭ.

25 мая – начало основного этапа ЕГЭ.

5 июля будут приниматься заявления у тех, кто по уважительным причинам не смог участвовать в ЕГЭ основного этапа.

Передача обработанных данных из РЦОИ на федеральный уровень будет производиться в срок от трех до шести суток с момента проведения экзамена. Результаты экзамена станут известны через 10-11 суток с момента проведения экзамена.

Участник ЕГЭ имеет право в день экзамена, до выхода из пункта его проведения, подать апелляцию о нарушении процедуры проведения экзамена. В случае несогласия с выставленными баллами участника экзамена, он может подать апелляцию в течение двух рабочих дней с момента опубликования результатов. Апелляция должна быть рассмотрена конфликтной комиссией не позднее чем через четыре рабочих дня с момента принятия заявления.

НИА-Томск.

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

«ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ» – КАЖДОМУ ПЛАТЕЛЬЩИКУ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

В век стремительно развивающегося научно-технического прогресса, в погоне человека за новейшими достижениями действует беспрекословное правило – кто владеет технологией, тот и захватывает лидерство. Управление ПФР в Колпашевском районе заботится о комфорте своих клиентов и придает большое значение повышению качества обслуживания. С помощью услуги «Личный кабинет» плательщики страховых взносов могут за короткий промежуток времени:

оформить платежный документ для уплаты страховых взносов на ОПС и ОМС;

получить информацию о состоянии расчетов по платежам на ОПС и ОМС и задолженности;

получить реестр уплаченных страховых взносов, пеней, штрафов за заданный период с учетом исполненных решений о зачетах и возвратах для дистанционной сверки платежей на ОПС и ОМС;

проверить отчетность по форме РСВ-1;

скачать программное обеспечение для страхователей, бланки документов.

Преимущества использования личного кабинета:

1. В личном кабинете можно зарегистрироваться, не выходя из дома! Просто перейдите по ссылке «Регистрация» на главной странице электронного сервиса (tomsk.lkpr.pfrf.ru) и пройдите процедуру удаленной регистрации.

2. Доступ к личному кабинету открыт круглосуточно, быстро производится и имеет высокую степень защиты.

3. Находясь в личном кабинете, вы получаете возможность заполнить необходимые формы документов, позволяющие сотрудникам Пенсионного фонда внести изменения в ваши персональные данные (актуально для клиентов, у которых изменился адрес либо паспортные данные). Это наиболее быстрый и безопасный способ уведомления фонда о необходимости уточнения ваших персональных данных.

4. Вы можете осуществлять дистанционный контроль полноты уплаты страховых взносов и пеней на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование.

На сегодняшний день к данному электронному сервису подключились 92 плательщика страховых взносов, что составляет 7,7% от общего числа действующих плательщиков региона. Активнее всего плательщики страховых взносов в рамках «Личного кабинета» используют услуги «Получение реестра платежей» и «Получение информации о состоянии расчетов».

Значительная экономия времени и трудозатрат при взаимодействии с органами Пенсионного фонда, максимальный комфорт при оформлении документации – все это «Личный кабинет плательщика страховых взносов». Это ваше личное пространство, доступ к которому имеет только вы!

Т. ЧЁРНАЯ,
начальник отдела администрирования страховых взносов
УПФР в Колпашевском районе.

СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЕВОБЕРЕЖЬЕ

Второй этап спартакиады школ левобережья – турнир по волейболу – состоялся 15 февраля в Озерном. Участие в нем приняли команды юношей и девушек из школ Озерного, Чажемто, Инкина и Новогорного. В юношеской подгруппе места

Инкинской СОШ Александра Яковлева и Дарья Шадрина.

Победителям и призерам были вручены почетные грамоты и подарки, предоставленные Управлением образования администрации Колпашевского района. Также



распределились следующим образом. Четвертое место заняли инкинцы, новогоренские школьники – третьи. Основная борьба развернулась между командами Озеренской и Чажемтовской школ, но хозяева соревнований на своей площадке все же сумели одержать победу. Первое место заняла и команда девушек Озерного, в финале обыграв

выражаю благодарность коллективу Озеренской школы за помощь в размещении и организации питания команд.

По итогам второго этапа спартакиады школ левобережья с результатом 15 баллов лидирует Озерное, на втором месте Чажемтовская СОШ (12 баллов), Новогоренская СОШ (7 баллов) – на третьем, чет-



инкинских волейболисток. Команда Чажемто на третьем месте, Новогорного – на четвертом. Лучшими игроками турнира стали Николай Тыщенко (Чажемтовская СОШ), представители Озеренской школы Михаил Майков, Виктор Опарин, Денис Шпет, Таисия Панова и Алёна Трифонова, а также спортсменки

вертое место занимает Инкинская школа (5 баллов).

Следующий этап спартакиады состоится в Новогорном. Проведение лыжных гонок намечено на 15 марта.

А. ХОНЯКИН,
учитель Чажемтовской СОШ.

СПОРТ

ПЯТИКРАТНЫЙ ОБЛАДАТЕЛЬ

КУБКА ГОРОДА ПО ШАХМАТАМ



Встреча в финале, на переднем плане слева направо Н.Чернов, Г. Семашкин, на втором плане А. Нечаев и А. Азеев.

16 февраля завершился турнир, который проходил в течение трех воскресений. На этих состязаниях сильнейшие шахматисты боролись за почетный трофей – кубок города.

Турнир проходил по олимпийской системе, на партию было выделено по 30 минут каждому.

Игроки встречались дважды друг с другом и при ничейном счете, по регламенту, для выяснения «кто есть кто», соперники продолжали игру до первой победы, имея по 5 минут на партию.

В итоге в финал вышли Г. Семашкин, Н. Чернов, А. Нечаев, А. Азеев. Первые трое в финале завсегда, а вот А. Азеев приятно удивил своей игрой. Он громил соперников так же, как в свои лучшие годы, ему не хватило совсем немного, чтобы победить Н. Чернова и выйти в финал. Он проиграл и борьбу за третье место чемпиону 2014 года А. Нечаеву. Как и в прошлом году, в финале Г. Семашкин не без труда, в дополнительной встрече, выиграл кубок, став пятикратным обладателем этого почетного шахматного трофея, с чем мы его и поздравляем.

Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель шахматной федерации.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север». Главный редактор А. Н. ЛУГОВСКОЙ. Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.</p>	<p>Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» Тираж — 6 500 экземпляров.</p>	<p>АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru</p>
---	---	--

Дата выхода — 20.02.2014 г. Время подписания в печать по графику — 19.02.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.